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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Senhor Governador do Distrito LD-9, Mário José 

Antônio Salvador; 

 (Palmas) 

Senhor Leão Past Governador Alberto Gonçalves 

de Souza; 

(Palmas) 

Senhor Leão Past Governador Algemiro Manique 

Barreto; 

(Palmas) 

 Senhora Leão Past Governadora Valdete Guollo 

Salvan; 

(Palmas) 

Senhor Leão Past Governador Otávio Nesi; 

(Palmas) 

Senhor Leão Past Governador Silvino 

Schlickmann; 

(Palmas) 

Senhora Leão Past Governadora Zelma Mariot 

Hilbert; 

(Palmas) 

Senhor Leão Past Governador Santos Pedroso 

Filho; 

(Palmas) 

Senhor Leão Past Governador Celito 

Schlickmann; 

(Palmas) 

Senhor Leão Presidente do Instituto Lions, 

Isnardo Luis Brant. 

(Palmas) 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial em 



comemoração ao Dia Internacional do Lions Club foi 

convocada por solicitação da Mesa, a pedido deste 

deputado, e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares.  

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Teremos agora a apresentação de um vídeo 

institucional do Lions Club Internacional. 

 (Procede-se à exibição de vídeo) 

 (Palmas) 

 A missão constitucional do parlamentar é 

basicamente formular leis e fiscalizar, mas, 

evidentemente, que o Parlamento precisa reconhecer 

iniciativas e projetos importantes para sociedade 

como um todo. Por esta razão é que estamos aqui 

nesta noite.  

 (Passa a ler.) 

 “A história nos mostra, com frequência, que o 

espírito solidário das pessoas tem um poder 

transformador incalculável. Grandes realizações 

nasceram de uma iniciativa que pretendia, na sua 

origem, ser o amparo para uma causa humanitária 

importante. 

Acredito que, no caso do Lions Clube, a 

história nos confirma esta afirmação. No 

fundamento principal desta quase centenária 

organização mundial está a pergunta que motivou o 

fundador Melvin Jones. Quando ele instigou as 

pessoas da sua cidade para que colocassem os seus 

talentos e as suas capacidades em benefício da 

coletividade, plantou a semente do que seria um 

exemplo de participação, doação e cooperação no 

mundo todo. O lema Vamos Melhorar Nossa Comunidade 

era simples, mas o resultado foi extraordinário. 

Enquanto se envolvia em seu mundo pessoal de 

negócios e também se relacionava com outros 

influentes empresários, era isto que o fundador do 

leonismo pregava. Na sua visão de mundo, as 

pessoas prosperavam à medida que também faziam 

algo pelo próximo. 

Era um pensamento de grande vanguarda, quando 

lembramos que isso ocorreu há quase 100 anos, no 



alvorecer do capitalismo e da sociedade de 

consumo. 

Com passos firmes e planejados, o Lions Clube 

deixou a condição de um clube local para se tornar 

uma força mundial de congregação de homens e 

mulheres de espírito solidário e cooperativo. Ao 

mesmo tempo em que conquistava o reconhecimento de 

entidades importantes, como a Organização das 

Nações Unidas, estava na linha de frente das 

campanhas humanitárias para fazer o que o seu 

fundador pregava: ações para melhorar a 

comunidade. 

Igualmente pelas mãos de líderes empresariais, 

o Lions chegou ao Brasil em 1952, tendo sido 

fundado em São Paulo e no Rio de Janeiro por 

pessoas que já haviam, naquele momento, recebido 

informações sobre a atuação e o trabalho do Lions 

Club Internacional. 

Daquele momento até a presente data, foi 

também conquistando espaço e respeito de toda a 

sociedade. E hoje figura como protagonista em 

campanhas e movimentos solidários Brasil afora.  

Com homens, mulheres e jovens participativos, 

o Lions Club Internacional já tem, na nossa 

sociedade, o seu espaço reconhecido e uma ampla 

relação de serviços prestados. 

De forma meritória, recebe esta justa 

homenagem do Parlamento catarinense, como forma de 

reconhecimento ao trabalho que faz não somente em 

nosso estado, mas em escala planetária, sem nunca 

esquecer a filosofia primordial de atuar para 

melhorar a nossa comunidade.” 

 É por esta razão que estamos aqui e queremos, 

inicialmente, agradecer a presença de todos e de 

todas, e cumprimentá-los pela participação de tão 

importante entidade. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Neste momento, convido o mestre-de-cerimônias, 

Marcos Roberto Pereira, para proceder à nominata 

dos homenageados desta noite.  

O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa-noite!  



Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial de comemoração ao 

Dia Internacional do Lions Club, presta uma 

homenagem a uma das maiores organizações 

internacionais de clubes de serviço voluntário, 

fundada em 6 de junho de 1917, que busca servir as 

suas comunidades e atender às necessidades humanas 

em 210 países, fomentando a paz e promovendo a 

compreensão mundial entre os povos da terra.  

Convido o sr. deputado José Nei Ascari para 

fazer a entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o Governador 

do Distrito LD-9, sr. Mário José Antônio Salvador, 

neste ato representando o Lions Club 

Internacional.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta uma homenagem a 

personalidades que contribuíram de forma 

significativa para o crescimento e fortalecimento 

do Clube. 

Convido para receber a homenagem a companheira 

Leão Past Governadora, sra. Valdete Guollo Salvan.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o companheiro 

Leão Past Governador sr. Algemiro Manique Barreto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o companheiro 

Leão, sr. Otávio Nesi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o companheiro 

Leão Presidente do Instituto Lions, sr. Isnardo 

Luis Brant. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a companheira 

Leão Past Governadora, sra. Zelma Mariot Hilbert. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o companheiro 

Leão Past Governador, sr. Silvino Schlickmann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o companheiro 

Leão, sr. Arari Cardoso Bittencourt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Ronério 

Heiderscheidt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Antônio 

Hillesheim. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao sr. deputado José Nei Ascari. 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, através do canal 61.3 para a Grande 

Florianópolis, e durante a semana será reprisada 

pelo canal 16 da NET e também será reprisada ao 

longo da programação; pela Internet, através do 

site da Assembleia Legislativa; e pela Rádio Alesc 

Digital para todo o estado.   

Boa-noite! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) – 

Na sequência, convido para fazer uso da palavra, 

em nome de todos os homenageados, o sr. Algemiro 

Manique Barreto. 

O SR. ALGEMIRO MANIQUE BARRETO – Caro deputado 

José Nei Ascari, mui digno presidente desta 

sessão, muito nos honra poder comparecer aqui para 

receber esta homenagem. 

Gostaria de cumprimentar todos os srs. 

deputados que estejam presentes. Caso contrário, 

caro presidente José Nei Ascari, solicito que 

conste em ata o pedido para que eles amanhã 

recebam esta mensagem de agradecimento de todos os 

companheiros dos nossos Distritos pelos relevantes 

serviços que eles prestam às nossas comunidades, 

levando recursos, soluções de problemas e, não 

raras vezes, encaminhando doentes e solucionando 

os seus casos.  



Quero cumprimentar o nosso Governador do 

Distrito LD-9, companheiro Mário José Antônio 

Salvador, que com tanto brilhantíssimo vem 

administrando o nosso movimento; a companheira 

Leão Past Governadora Valdete Guollo Salvan, do 

Morro da Fumaça, que fez um eficiente trabalho 

como governadora na época; o companheiro Leão Past 

Governador Otávio Nesi; o companheiro Leão Past 

Governador Silvino Schlickmann; a companheira Leão 

Past Governadora Zelma Mariot Hilbert, de 

Urussanga; o companheiro Leão Past Governador 

Alberto Gonçalves de Souza, de São José; o 

companheiro Leão Past Governador Santos Pedroso 

Filho, de Laguna; o companheiro Leão Past 

Governador Celito Schlickmann, de São Ludgero; e o 

companheiro Presidente do Instituto Lions, Isnardo 

Luis Brant, de Palhoça. 

Companheiros e companheiras, praticamente após 

a exibição do vídeo que assistimos e a exposição 

feita pelo nosso ilustre presidente da Assembleia 

Legislativa com tanta propriedade e conhecimento, 

já que ele também já foi nosso companheiro - e 

quem foi continua sendo, porque o tempo de 

permanência não desmancha a sabedoria que buscamos 

no nosso movimento, caro presidente -, não poderia 

deixar também de cumprimentar o nosso companheiro 

Mário Salvador e o companheiro Alberto por terem 

organizado, promovido e feito com que todos nós 

estivéssemos aqui nesta noite.  

 Caro presidente, deputado José Nei Ascari, eu 

gostaria, em rápidas palavras, até porque tudo o 

que tinha para ser dito sobre o Lions já foi dito, 

de dizer que é um movimento que daqui a dois anos 

estará comemorando 100 anos. Eu já estou há 56 

anos participando, e honra-me muito retornar a 

esta Casa porque há 40 anos, durante quatro anos, 

ocupei uma das cadeiras do Legislativo.  

Mas, inegavelmente, o trabalho que todos 

procuramos desenvolver, estamos desenvolvendo. Eu 

citaria dois exemplos típicos, e seria 

desagradável de minha parte se começasse a 

mencionar trabalho por trabalho, campanha por 

campanha que todos os clubes fazem. Mas esse 

trabalho que os companheiros da Grande 



Florianópolis – e liderados, naturalmente, pelos 

companheiros de São José - fazem com relação à 

implantação do hospital, eu conheci, como 

presidente do Conselho, há doze anos, visitando, 

em Novo Hamburgo, um hospital que os companheiros 

dos quatro Distritos do Rio Grande do Sul fizeram 

lá para tratamento de olhos.  Eles construíram um 

hospital e tiveram alguma dificuldade de colocá-lo 

em funcionamento. Encontraram uma equipe de 

médicos que arrendaram o hospital com o 

compromisso de propiciar centenas e centenas de 

consultas gratuitamente a quantos fossem para lá 

encaminhados.  

 Gostaria também de mencionar um dos exemplos 

que podem colaborar com os problemas infantis, nas 

cidades médias e maiores principalmente, que é o 

nosso Bairro da Juventude, em Criciúma.  Tivemos 

ainda, no domingo, uma reunião/almoço beneficente, 

onde compareceram 500 pessoas, e isso rendeu R$ 20 

mil para os cofres do Bairro da Juventude, que tem 

em seu seio 1.500 crianças de zero a 17 anos. 

Todos aprendem no centro maternal, no primário, no 

secundário e no profissional. É norma, duas ou 

três vezes por ano, haver formatura de 70 a 80 

meninos com 18 anos, todos já colocados nas 

indústrias da região e, principalmente, de 

Criciúma.  

 Assim sendo, caro presidente José Nei Ascari, 

para não me alongar, em nome de todos os 

companheiros, as companheiros e as autoridades 

leonísticas que estão em exercício, quero dizer o 

quanto me honra vir ao Parlamento catarinense, 

local onde se decide os maiores, menores e grandes 

problemas ligados ao poder administrativo público, 

podendo partilhar, mesmo que por alguns instantes, 

das cadeiras que v.exas. ocupam diariamente.  

 Em nome de todos, portanto, o nosso muito 

obrigado! 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) – 

Agradecemos ao sr. Algemiro Manique Barreto pela 

sua manifestação. 



 Com a palavra o Governador do Distrito LD-9, 

sr. Mário José Antônio Salvador, que falará em 

nome da instituição homenageada. 

O  SR. MÁRIO JOSÉ ANTÔNIO SALVADOR – 

Cumprimento, neste momento, o deputado José Nei 

Ascari - e digo nosso porque ele pertence também a 

um pedacinho de Orleans, que Grão-Pará também era 

Orleans, e porque ele é lá do sul, da nossa 

querida terra -, e, ao cumprimentá-lo, cumprimento 

todas as autoridades já citadas, as lideranças 

leonísticas, os companheiros, as companheiras, as 

domadoras e os visitantes.  

 Depois de ouvir a manifestação do companheiro 

Algemiro Manique e do deputado José Nei Ascari, é 

difícil falar. Mas vou tentar ler algo que escrevi 

sobre o Lions também, mas praticamente quase tudo 

já foi dito. 

 (Passa a ler.) 

 “Gostaria de dizer, companheiros e sr. 

deputado, que Melvin Jones, um empresário jovem de 

Chicago de apenas 38 anos, certo dia fez uma 

pergunta simples, que foi capaz de mudar o mundo: 

‘E se as pessoas usassem os seus talentos 

trabalhando pela melhoria da comunidade em que 

vivem’. Imediatamente foi feito o convite a 

representantes de clubes masculinos, que se 

reuniram em Chicago para fundar uma organização 

com tal finalidade, em 7 de junho de 1917, e assim 

nasceu o Lions Club Internacional. 

 Melvin Jones foi um homem cujo código pessoal 

era que não se pode ir muito longe sem fazer algo 

pelo outro.  

Os Lions Clubes são organizados em Distritos, 

e cada Distrito possui um governador. À frente de 

todos os Clubes fica o presidente internacional, 

que trabalha com um grupo dinâmico de dirigentes e 

diretores. 

O leonismo internacional já teve dois 

presidentes brasileiros: João Fernando Sobral, Ano 

Leonístico 1976/1977, e Augustin Soliva, Ano 

Leonístico 1996/1997.  

Esses líderes cumprem os compromissos, 

sustentam a missão e asseguram o impacto global. 



E, por serem Leões, todos os líderes são 

voluntários. 

Nós, do Lions, temos o propósito de Lions 

Internacional: 

Organizar, fundar e supervisionar clubes de 

serviços a serem chamados de Lions Clubes; 

Coordenar as atividades e padronizar a 

administração de Lions Clubes; 

Criar e fomentar um espírito de compreensão 

entre os povos da terra; 

Promover os princípios do bom governo e da boa 

cidadania; 

Interesse, ativamente, pelo bem-estar cívico, 

cultural, social e moral da comunidade; 

Promover um fórum para a livre discussão dos 

assuntos de interesse público; 

Encorajar homens de mentalidade de serviço a 

servir as suas comunidades. 

O nosso lema é servir e servir 

desinteressadamente. Somos a maior organização 

filantrópica do mundo. Somos mais de 46 mil 

clubes. Somos, hoje, mais de 1,4 milhão de 

associados.  

O movimento leonístico também é um dos mais 

eficazes. Os associados fazem tudo que é 

necessário para ajudar as comunidades locais e os 

seus semelhantes. 

Aqui no Brasil, como já foi dito pelo deputado 

José Nei Ascari, o leonismo surgiu em 16 de abril 

de 1952 e foi fundado no Rio de Janeiro. Com a 

convenção nacional, em maio de 1998, o Brasil, 

passou a ser constituído por quatro Distritos 

Múltiplos: LA, LB, LC, e LD, que é o nosso. Este 

último é formado pelos estados do Paraná, Santa 

Catarina e Rio Grande do Sul, e é subdividido em 

Distritos: LD-1, LD-2, LD-3, LD-4, LD-5, LD-6 e 

LD-9.  

O LD-9, em que, com muita honra, estamos na 

função de Governador neste Ano Leonístico 

2015/2016, é composto por 56 clubes em 38 

municípios, num vasto triângulo geográfico que vai 

de Florianópolis, subindo para Rancho Queimado, 

Alfredo Wagner e Bom Retiro, indo até Lages, e 



voltando por São Joaquim, descendo a serra, 

fazendo todo o litoral e indo até Passo de Torres. 

Os Lions Clubes são organizados em Distritos, 

e cada Distrito possui um governador. No Brasil 

essa divisão constitui-se em 28 Distritos. Em 

Santa Catarina, no nosso Distrito LD-9, as ações 

sociais desses 56 clubes, que somam, hoje, 1.504 

associados, mais as domadoras, são inúmeras e de 

grande relevância para as comunidades. O destaque 

principal, companheiro deputado, vai para a 

construção do Hospital de Olhos em Palhoça, no 

Bairro Pagani, numa área construída de 2.467m². 

Esta obra está em fase final. O apelo é para que o 

esforço de cada companheiro, de cada companheira e 

de cada domadora continue.  E se possível, 

deputado José Nei Ascari, contamos também com este 

Poder para o término desta grande obra que, temos 

certeza, será de grande relevância para o estado 

de Santa Catarina. 

O grande desafio que Helen Keller fez em 1925 

ainda ecoa em todo o mundo. O futuro do leonismo é 

cada vez mais promissor. O movimento de LEO’s 

Clubes é uma importante realidade em que os jovens 

já começam a se movimentar dentro dessa ideia de 

servir, e servir desinteressado. 

Por isso, o futuro é cada vez mais desafiante 

e promissor. O Distrito LD-9 sabe de sua 

responsabilidade diante desses desafios e encara-

os com compromisso e coragem.” 

Companheiro deputado José Nei Ascari, 

agradecemos a v.exa. e sentimo-nos honrados por 

essa oportunidade que nos tem dado. Como dizia o 

nosso companheiro Manique, leve também isso aos 

demais deputados desta Casa.  

Deixo aos nossos homenageados também um grande 

abraço! Muito obrigado a cada um de vocês pelo 

feito dentro do Leonismo.  

Que o nosso bom Deus nos ilumine e proteja-

nos. E que esta Casa, deputado, seja sempre 

iluminada para o serviço do bem e da nossa 

comunidade. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 



Se me permite, sr. presidente, gostaria de 

fazer a entrega de uma placa de honra ao nosso PDG 

Alberto Gonçalves de Souza, enviada pelo nosso 

presidente do Distrito Múltiplo. 

 (Procede-se à entrega da placa.) 

 (Palmas) 

 E tem mais, companheiro Alberto. O presidente 

Internacional, reconhecendo o seu bom trabalho em 

Ano Leonístico 2014/2015, também manda coroá-lo 

com este brilhante Pin de ouro, do qual é 

merecedor. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Mais uma vez, companheiro presidente, muito 

obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) – 

Antes de encerrar esta sessão especial, gostaria 

apenas de registrar, caro governador, que eu me 

sinto extremamente honrado de participar de um 

evento que reconhece, de modo muito justo, os 

feitos dessa que é, como foi salientado aqui, a 

maior instituição filantrópica do mundo.  

São várias as ações e cito aqui uma que, 

particularmente, marcou-me muito. Eu era prefeito 

de Grão Pará, caro Matias Weber, quando fui 

procurado pelo Lions Clube que fixou como meta, à 

época, a fundação da Apae do município. 

Estabelecemos uma parceria importante, a Apae foi 

fundada e está atendendo, hoje, dezenas de pessoas 

com deficiência no município. Esse foi o meu 

primeiro contato com a pessoa com deficiência, e a 

partir de então esse contato somente aumentou. 

Hoje presido, na Assembleia, uma comissão 

permanente criada fruto de uma proposição minha, 

em 2011, que é a comissão de Defesa dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência.   

 Por isso, é uma alegria muito grande 

participar deste momento. Parabéns a todos aqueles 

que estão envolvidos com essa causa nobre. E 

justamente pelo fato de ela ser nobre, podem ter 

certeza, caro governador e companheiros domadores 

aqui presentes, que este Parlamento será, sim, 



parceiro dessa boa causa, porque o objetivo de 

todos, tenho convicção, é trabalhar em unidade 

justamente para buscar a melhoria da qualidade de 

vida das pessoas. 

 Portanto, mais uma vez, parabéns a todos que 

têm esse grande envolvimento. 

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para participarem do coquetel no 

hall deste Poder. 

 Antes do encerramento, teremos a execução do 

Hino de Santa Catarina. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 


